



**SKK/JhK nr 3-2022**

2022-06-17

§ 30-43

Protokoll fört vid sammanträde med Svenska Kennelklubbens  
Jakthundskommitté fredag 2022-06-17.

**Närvarande**

**Ordinarie ledamöter:**

Magnus Jensen (ordf.), Henrik Barnekow (vice ordf.), Matts-Olof Mattsson,  
Anders Carlsson, Thore Larsson, Gunnar Pettersson.

**Adjungerade:**

Kjell Svensson, SKK (§30-37, samt §39 1-5), Peter Ledin, Sv. Jägareförbundet  
(§30-37, samt §39 1-5).

**Anmält förhinder:**

Eliza Kajanus (journalistisk bevakning), Rebecca Lundholm Krig (Sv.  
Jägareförbundet).

**Protokoll**

Björn Eek

**§30 Sammanträdet öppnas**

Ordförande hälsade deltagarna välkomna och förklarade mötet, som hölls  
som ett videomöte, öppnat.

**§31 Val av justerare**

Anders Carlsson utsågs jämte ordförande att justera dagens protokoll.

**§32 Fastställande av dagordning**

Föreslagen dagordning fastställdes, med viss omdisposition av punkterna.

**§33 Föregående protokoll**

Föregående protokoll (JhK 2-2022) gicks igenom, och lades därefter till  
handlingarna.

### §34 VU beslut

SKKs Jakthundskommitté har den 11 april **beslutat** följande:

#### **SKK/JhK VU**

*SKKs Jakthundskommittés VU har den 11 april beslutat att anta Anders Schönborg som domarelev för Anlagstest i vildsvinshägn. Anders är knuten till Axtorps vilthägn, samt medlem i Svenska Griffon Fauve De Bretagne Klubben.*

JhK **fastställde** VU beslutet.

### §35 Ledamöternas uppdrag

1. Stöthundstest – Inget har gjorts sedan förra mötet.
2. Etikgruppen – Nya möten kommer att hållas i höst med de ingående klubbarna.
3. Nyhetsbrev – Magnus ska uppdatera status med Eliza Kajanus, kring hur dessa ska distribueras.
4. Rovdjursgruppen – Ett förslag till uppdaterad rovdjurspolicy för SKKs Jakthundklubbar håller på att tas fram.

### §36 Jaktprov/regelrevideringar

1. SKKs Jakthundskommitté, Anlagstest i vildsvinshägn – Samtliga bedömare har haft möjlighet att kommentera det liggande förslaget. Mötet diskuterade det föreslagna regelverket ingående, och enades att göra följande tillägg, för att hunden ska bli godkänd:

#### *§10*

*Max poäng 25. För godkänd bedömning ska minst 15 poäng uppnås under testet, samt minst 2 poäng (godtagbar) i varje enskilt moment.*

JhK **fastställde** regelverket, med det tillägget, att gälla från och med 2023-01-01 till och med 2026-12-31.

2. Svenska Spaniel och Retrieverklubben, SSRK. Working Test (WT) – Mötet enades om att smärre justeringar behöver göras, och **beslutade** att fatta beslut Per Capsulam när dessa är gjorda.
3. Svenska Älghundklubben (SÄK), vildsvinsprov – Mötet bordlade ärendet, och inväntar en version där ändringarna framgår.
4. Svenska Alpenländische Dachsbrackeklubben (SvADBK), ansökan om att arrangera Svenska Schweishundklubbens (SvSHK) prov Anlagsprov

efter rovvilt. JhK beslutade skicka ansökan på remiss till SvSHK för utlåtande, och därefter fatta beslut.

### **§37 Information, JhKs externa aktiviteter**

#### **Svenska Jägareförbundet**

1. Informerade om Sv. Jägareförbundets årsstämma som hölls i Kalmar den 11-12 juni.
2. Informerade om att ny generalsekreterare, Dagh Lidén, nu är på plats.
3. Informerade om två motioner om hund som gått igenom på årsstämman. Den ena handlade om att införa en gemensam lydnadsutbildning i hela landet, och den andra om att genomföra SM i eftersök på Öster Malma.
4. Informerade om utbildning för björntestdomare i Almunge, den 28 april, som även sekreteraren deltog i. Båda testanläggningarna som finns i Junsele och Almunge vill ha det befintliga testet stambokfört hos SKK, och det kommer att jobbas vidare med frågan.
5. Informerade om en manifestation kring varg som kommer att hållas i Stockholm i augusti.
6. Informerade om att Sv. Jägareförbundet just nu jobbar väldigt intensivt med frågor som berör Renmarkskommittén.

#### **Ordförande**

7. Informerade om ett "Letter of intent" som undertecknats av samtliga kennelklubbar inom Nordisk Kennelunion, gällande att dessa står bakom att klassa löshundsjakten som internationellt kulturarv av UNESCO.

#### **Ledamöter**

8. Gunnar redovisade ett utkast till rovdjurspolicy, som kommer att genomarbetas innan den går ut på remiss till jakthundklubbarna.
9. Matts-Olof redovisade arbetet med att informera hur respektive uppdrag som JhK har fått av KF ligger till tidsmässigt enligt SKKs "trafikljusmodell".

#### **Sekreteraren**

10. Informerade om nyhetsbrev från De5stora, för kännedom.

11. Informerade om Öster Malma träffen som hölls digitalt den 26 mars.
12. Informerade om protokoll från rådsmöte med Nationella Viltolycksrådet, NVR, den 30 mars, för kännedom.
13. Informerade om mail från Institutet för Språk och Folkminnen, ISOF, gällande nominering till UNESCO för nästa år. För kännedom.
14. Informerade om träff med Sv Jägareförbundet och bedömare från Junsele och Almunge björnhägn (se §37.4). För kännedom.
15. Informerade om träff med Naturvårdsverket den 29 april gällande ny förvaltningsplan för stora rovdjur, samt att den remiss som ska skickas ut blivit försenad till september. För kännedom.
16. Informerade om möte med Naturvårdsverket den 12 maj om utsättning av fågel, och det arbete som utförs på Naturvårdsverket kring detta. För kännedom.
17. Informerade om seminarium med NVR den 19 maj, för kännedom.
18. Informerade om handlingsplan för NVR för åren 2023-2025, för kännedom.
19. Informerade om JhKs deltagande på Swedish Game Fair på Skokloster den 26-28 maj, där sekreteraren, Magnus och Henrik deltog. Mässan lockade drygt 19 000 besökare, och kommer att hållas igen under 2024.
20. Informerade om ny tillämpning av Länsstyrelsernas dispenser till SKK under hundförbudstiden, för kännedom.

**§38            Protokollsutdrag, SKK/CS/KF/DN och SKK Kommittéer, FCI**

**SKK CS**

1. CS protokoll nr 3-2022 gicks igenom, och lades därefter till handlingarna.

**FCI**

2. Minnesanteckningar från FCI Commission for British Pointers, 12 februari 2022, för kännedom.
3. Protokoll från NKU/AUs möte den 29 mars 2022, för kännedom.

4. Sammanfattning av beslut från FCI General Committee, 30 mars 2022, för kännedom.
5. Minnesanteckningar från FCI General Assemblies 2020-2021-2022, 25 april 2022, för kännedom.
6. Information om European championship for retrievers, 29-30 oktober i Finland, för kännedom.
7. Information om FCI Championships för åren 2022-2025, för kännedom.

### §39 Inkomna skrivelser/ärenden

1. Inkommen skrivelse från SKKs registreringsavdelning, där 2 hundar som är svenskägda, men inte svenskregistrerade genomfört anlagstest i vildsvinhägn och blivit nekade att registrera sina provresultat. De aktuella hundarna har tidigare blivit nekad registrering i SKK på grund av att ägaren agerat återförsäljare, och det ärendet är anmält till SKKs Disciplinnämnd. JhK noterar skrivelsen.
2. Inkommen ansökan från Svenska Älghundklubben, som söker dispens att genomföra särskilt älgspårprov under februari månad i Västsvenska älghundklubbens verksamhetsområde. JhK beslutade tillstyrka ansökan.
3. JhK **beslutade** att auktorisera Farshad Tashakori som bedömare för anlagstest i vildsvinhägn, efter godkänd aspiranttjänstgöring på Almunge hundcenter den 25 maj.
4. Inkommen fråga från medlem i Svenska Dreverklubben gällande regelrevideringsprocessen. JhK beslutade svara frågeställaren separat på de inkomna frågorna.
5. Inkommen fråga från ledamot i Specialklubben för Skällande Fågelhundar, om SKKs tankar och ställningstagande kring renmarkskommittén. SKK tackar för frågan, och lyfter den till SKK CS för vidare hantering.
6. Inkommen redovisning från konferens med spanieldomare som arrangerades 11-12 september 2021. JhK **godkände** redovisningen, och **beslutade** att utbetala 20 571,50 kr i konferensbidrag. I redovisningen framkom också synpunkter på att konferensbidraget

borde höjas, då konferenskostnaderna ökat väldigt mycket. JhK tackar för synpunkten, och tar den vidare till SKK CS.

7. Inkommen fråga från hundägare som undrar över om tre finskägda taxar som startat på viltspårprov i Sverige, hade tillräckliga meriter för att starta i öppenklass. JhK beslutade skicka frågan till Svenska Taxklubben för utlåtande.

#### **§40 Resultatrapporter**

JhK gick igenom ekonomirapport för maj 2022, och lade den därefter till handlingarna.

#### **§41 Beslut i under sammanträdet behandlade ärenden som inte får offentliggöras innan protokollet är justerat.**

Inga ärende faller under denna paragraf.

#### **§42 Nästa möte**

Nästa möte kommer att hållas den 17 augusti

#### **§43 Avslutning**

Ordförande tackade deltagarna och avslutade mötet.

---

Det justerade protokollet redovisar vad som avhandlats under mötet. Beslut som fattats kan dock bli föremål för ändring av SKK/CS.

Vid protokollet:

**Björn Eek**

Justeras:

**Magnus Jensen**

**Anders Carlsson**